

SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS, ÉS POLGÁRI PÁRT NAPI LAPJA

Dobi István
az új földmívelésügyi
miniszter

Ismételtén irtunk arról, hogy Szabó Árpád földmívelésügyi miniszter hónapok óta betegeskedik. Idős kora miatt ez a betegség megköveteli, hogy hosszabb ideig kapcsolódjék az izgalmas politikai életből és természetesen a földmívelésügyi minisztérium vezetésétől is. Már céloztunk arra, hogy a jellek szerint Dobi István, a Független Kisgazdapárt országos elnöke, veszi át a földmívelésügyi minisztérium vezetését. Ez most időszerrév vált annyira, hogy e héten, minden jel szerint már holnap, Dobi István leteszi az esküt a köztársasági elnök kezébe.

Dobi István neve biztosíték arra, hogy a földmívelés ügye a lehető legjobb irányt fogja mindvégig tartani és megvalósítja mindazokat a reformokat, amelyek szükségesek az eredményes termelés fokozására és ilymódon a magyar parasztság összességének helyzetjavítására. És ha Isten áldása el nem marad, s a most annyira biztató időjárás jóirányu marad, meg van a reményünk, hogy a magyar parasztság összességének az idén jó karácsonya legyen.

Ha újból idézzük Dobi István politikai, kialakult és tiszta felfogását, akkor megnyugtatóan láthatjuk földmívelésügyi miniszteri tevékenységének irányát is. A Kisgazdapárt tegnap, nagyválasztmányi bevezető ülésén Dobi ezeket mondta:

— Az a célunk, hogy az embertelen élelformát, amiben parasztságunk még mindig benne él, minél gyorsabban megváltoztassuk és a kultura, valamint a civilizáció áldásából a magyar parasztságot is részesítsük. Mert megérdemli! Népünk hihetetlenül szorgalmas, nagyon igénytelen, tanulni vágyik. Igenis, kétségtelenül megérdemli, hogy vasszorgalmával arányban álljon az államvezetés gondoskodása. Ezt meg is fogjuk csinálni.

Ez Dobinak az igazi hangja. Ráismerünk: mindig ilyen őszinte volt, a legviharosabb években is, amikor valaki a szabadságával, sőt a fejével játszott őszinteségeért. Dobi István az általános óhajnak engedve, a Független Kisgazdapárt országos vezetésében is részt vesz, miniszteri tevékenysége mellett.

Dobi István földmívelésügyi miniszterre való kinevezése a szerdai napon terjédt el és mindenütt megnyugvást, bizalmat keltett. A Kisgazdapárt országos nagyválasztmányi ülésén, amely e hét végén kezdődik, már nemcsak a Párt programját fogja ismertetni Dobi országos elnök, hanem a földmívelésügyi miniszter programját is.

Mi történik Kolumbiában

Megírtuk, hogy Délamerika Kolumbia államában fölkelés és forradalom tört ki az eddigi kormány ellen. A fölkelés annál feltűnőbb jelentkezett, mert ugyanakkor Amerika összes államának diplomatai kongresszust tartottak Kolumbia fővárosában, Bogotában.

Ugy látszik, a kolumbiai helyzet még mindig nincs eléggé tisztázva, legalábbis ellentétes, sőt meglepő jelentések kergetik egymást. Nézzük őket, sorra:

I. Bogotában, a kormány ellenőrzése alatt álló rádió bejelentette, hogy Kolumbia megszakította a diplomáciai kapcsolatokat a Szovjetunióval. Tizenöt „külföldi ügynököt” ellogtak és megölték.

II. Az amerikai külügyminisztérium 48 óráig nem tudott hivatalos magyarázatot adni mindarról, ami történt Kolumbiában. Végül elhatározták, hogy a fölkelést kommunistaellenes roham megindítására használják fel, egész Dél-amerikában. (Braziliában, Paraguayban elsősorban.)

III. A pánamerikai kongresszus kudarcba fullt. Az USA sem a katonai támaszpontok, sem az amerikai vállalatok részére biztosítandó gazdasági, pénzügyi engedmények ügyében nem tudott komoly eredményt elérni.

IV. A pánamerikai kongresszus folytatását az Egyesült Államok tovább erőlteti. Bogotában a diplomaták védőőrizetben várják, mi lesz még, amennyiben Kolumbiában az utcai harcok még tartanak.

A német helyzet

Montgomery angol tábornagy napokig Berlinben tartózkodott. Ez idő alatt alkalma volt bizalmasan beszélgetni Robertson angol tábornokkal, aki főparancsnoka a németországi angol katonai erőknek. Robertson főhadiszállásán jelzik, hogy rövidesen bizalmas jelentést készítenek Montgomery marsall számára arról, hogyan lépik túl erőszakosan hatáskörüket az amerikaiak Nyugatnémetország területén és miképp igyekeznek maguknak megszerezni nemcsak katonai vonatkozásban, hanem közigazgatási és közgazdasági téren is a legfőbb vezető szerepet.

Az olasz helyzet

A római rádióban tegnap az olaszországi kommunisták vezére, Toglietti mondta el választási programbeszédét. Hevesen támadta de Gasperi miniszterelnököt, főleg ama politikája miatt, amely a Marshallterv elfogadásán épül és amely, Toglietti szerint, röviden így jellemezhető: Eladta Olaszországot az amerikai nagytőkések érdekeinek.

A romániai képviselőválasztások meguk után vonták, hogy Groza Péter újjalakítsa a kormányát. Az új kormány megalakításáról röviden kiadták az első jelentést.

A finn miniszterelnök távirata Sztalinhoz

A szovjet-finn barátsági szerződés aláírása után Sztalin generalisszimusz ebédet adott a finn küldöttség tiszteletére. Sztalin beszédet mondott. Többek közt kiemelte, hogy függetlenül attól, hogy a szerződő felek nagyhatalmak-e, avagy csak kis államok, mégis mint teljesen egyenlőjogú felek jönnek számításba, mert ez az igazságos, mert csak így állandó-sulhat a megelégedett kapcsolat.

Sztalin beszéde igen mély hatást gyakorolt és Sztalin álláspontja a legkellemesebben érinti a világot.

Természetesen, az egész román nép egyhangú bizalma folytán, ismét Groza Péter dr. alakította meg a kormányát.

valamennyi kisebb államát is.

Pekkala finn miniszterelnök, amint hazaérkezett, azonnal táviratot küldött Sztalin generalisszimuszhoz: „A finn kormányküldöttség hazaérkezése alkalmából kérjük Önt, Generalisszimusz ur, valamint a szovjetkormány tagjait, fogadják mély hálaikat azért a nagyraértékelt, szívélyes fogadtatásért és kitűnő vendégszeretetért, amellyel maradandó élményekben bővelkedő moszkvai tartózkodásunk idején elhalmoztak.

Hogyan áll a fejadag-dézsma beszolgáltatás?

A kormányzat által kötelezővé tett fejadag-dézsma beszolgáltatás állása országos viszonylatban jónak mondható. Vármegyénk az országos listán, 97 vagon beszolgáltatási teljesítéssel, a 8 ik helyet foglalja el. A városok közötti teljesítésben a környező megyék városait is felülmulja a szomszédos Hódmezővá-

sárhely.

A beszolgáltatás zavartalan menetét biztosító gazdasági rendőség jelenleg Csanád vármegyében tevékenykedik. Onnan előreláthatólag a hét végén érkezik meg Szentésre, továbbá a megye többi városába és községébe.

Megállapították a földhözjuttatottak kataszteri jövedelmét

A földreform után nagy nehézségekbe ütközött az újbirtokosok adójának a kivetése, mert a felosztott nagybirtokok kataszteri jövedelmének megállapítása rendszerint igen helytelen volt és annak alapján nem lett volna megfelelő a földhözjuttatottak adójának meghatározása.

Ezért a kormány elrendelte, hogy újból meg kell állapítani a kiosztott földek kataszteri jövedelmét, annál is inkább, mert arra már nemcsak a helyes adózási szempontok miatt, hanem a beszolgáltatási kötelezettségnek a kataszteri tisztajövedelem alapján történő kirovás miatt is igen nagy szükség van. Eddig ugyanis a földhözjuttatottak adózása átalány szerint történt és ennek a rendszernek a káros hatása, különösen a beszolgáltatási kötelezettség megállapításánál lett volna érezhető.

Szentesen a földhözjuttatottak új kataszteri korona-kirovását ma dé-

lig függesztik ki, s akik a közszemlére tétel során igazságtalannak tartották a kivetést, április 30-ig jelenthetik be a fellebbezésüket a városhoz. A kataszteri jövedelem megállapítást és az esetleges fellebbezéseket a pénzügyminiszterhez terjesztik fel és csak a minisztérium jóváhagyása után válik jogerőssé.

Szentesen nyugvó hősi halottak

A honvédelmi miniszter felhívta a városok és községek vezetőinek figyelmét arra, hogy a második világháború hősi halottainak névsorát állítsák össze és gondoskodjanak a hősi sírok gondozásáról.

A felhívásnak Szentese város is eleget tett és megállapította, hogy a városban és határában 147 magyar, 59 orosz, 15 román, 13 német, 1 lengyel és 52 ismeretlen nemzetiségű hősihalott nyugszik.

Hogy állunk a petróleummal?

A téli hónapok petróleumhiánya most, a tavasz beálltával valamelyest javult. Ugyanis a kiutalásban most is bajok vannak, de korántsem használ el sem a tanyai, sem a városi villany nélküli annyi világítószer, mint a tél folyamán, s ezt lehet a javulásnak betudni.

A kiutalás akadozása most is fennáll, de azért hosszas utánjárással a közlekedési hivatalnak mégis sikerült petróleumot biztosítani a lakosság szükségletének ellátására. Szó van legújabbán arról, — mint azt közölték velünk, — hogy a hét végére nagyobb mennyiségű petróleum kerül kiosztásra városunkban, természetesen utalványra. Később állapítják meg, hogy a tanyai piros és a városi fehér utalványra milyen mennyiségű világítószer utalnak ki.

Megjött a vetőburgonya

A Magyar Országos Szövetkezeti Központ útján szerdán reggel 1 vagon vetőburgonya érkezett Szentésre. Másfél vagon burgonya érkezett ugyanakkor Kiskundorozsma községnek is.

A megérkezett 1 vagon vetőburgonyát a Városi Termelési Bizottság fogja kiosztani az igénylők között.

Reméljük, hogy hamarosan újabb vetőburgonya szállítmány érkezik a megyébe, annál is inkább, mert a késedelmes szállítás esetén a gazdálkodók kárt szenvednének.

Az 1928-as férfiak katonai összeírása

A város katonai ügyosztályán közölték velünk, hogy az 1927. évfolyambeli katonai fősorozása után megkezdődik az 1928-ban születettek összeírása.

Az összeírás célja, hogy a jövő évi sorszára mindenkit megidézhesse, ezért pontos lakcímük, vagy tartózkodási helyük leadása szükséges a sor alá kerülőknek. Az összeírás végrehajtásáról a legközelebbi időben intézkedik a katonai ügyosztály.

Itt említjük meg, hogy az 1927. évfolyambeli fősorozása május 20-án lesz Hódmezővásárhelyen.

Pártunk hírei

A Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt szentesi szervezete április 26-án, hétfőn d. e. 10 órakor rendkívüli közgyűlést tart, melyre pártunk tagjait tisztelettel meghívjuk és tekintve a tárgyak fontosságára, a tagokat feltétlenül elvárja a Vezetőség.

A Kisgazdapárt Elnöki Tanácsa i. hó 19-én, hétfőn d. e. 11 órakor ülést tart. Elnökség

Nyári, őszi konyhakerti magvak megérkeztek!

PÉTISÓ

raktárról állandóan kapható
Berczeli-magtár

Folyik az új beszoigáltatási kirovás megállapítása

Ismeretes, hogy a kormány ezidén új és igazságosabb rendszer szerint állapította meg a gazdálkodók beszoigáltatási kötelezettségét: a kataszteri tisztajövedelem alapján.

Ennek következtében most a szentesi közlekedési hivatal ga-

bonasztályán igen nagy munka folyik, mert a múlt évben felfektetett kirovásokat most teljesen át kell dolgozni. Megnehezíti a munkát az is, hogy az adó- és kataszteri nyilvántartás külön-külön van felfektetve.

Szentesen nem jelentik fel a kontárokat

A múlt év végén régi kívánsága teljesült a szentesi iparosságnak: a kormány kiadta az új kontárrendeletet, amely a réginél sokkal súlyosabb intézkedésekkel kívánta megakadályozni a kisiparosságnak oly nagy anyagi és erkölcsi kárt okozó kontárok működését.

Szentes város iparossága örömmel fogadta a rendelkezést, annál meglepőbb tehát, hogy — mint a városi közigazgatási bizottságtól értesültünk, — meg eddig egy feljelentés sem érkezett az iparendelői nélkül dolgozó és így adót s egyéb közhatalmokat sem fizető kontárok ellen.

Ennek véleményünk szerint két oka lehet. Egyik, hogy: amíg ré-

gebben a megrendelők feljelentették a kontárt, amikor a rossz munkájával kárt okozott nekik, ma ők nem mernek feljelentést tenni a kontárok ellen, mert a rendelet szerint a kontárral dolgozókat is meg kell büntetnie a hatóságoknak.

A másik ok: a kontárok miatt súlyos károkat szenvedő iparosok maguk sem veszik komolyan, — nem tudjuk mi okból, — a kérdést. Nem járnak utána, hogy leplezzék a kontárokat és megítéve a feljelentést, a súlyos büntetéssel elvegyék a kedvüket a jogosulatlan iparüzéstől. Komolyabban fogják tehát fel iparosaink a kérdést, saját érdekükben.

23-án és 24-én lesz a szentesi tavaszi vásár

A polgármester most bocsátotta ki a tavaszi szentesi országos vásár hirdelményét. Eszerint április 23-án állat- és kirakodóvásár, 24-én pedig csak kirakodóvásár lesz.

Az állatvásárra vérszentes helyről mindenféle állatot fel lehet haj-

tani, azonban csak a szabályszerű járlatlevéllel ellátott állatokat bocsátják be a vásár területére. A kirakodóvásárra érkező kereskedők pedig csak úgy árusíthatnak, ha iparigazolványukat is felmutatják.

Óriási porfelhő sötétítette el a Napot

Magyarországon eddig ismeretlen volt az a jelenség, amely vasárnap óta mint különös tünet, jelentkezik. Ha valaki felnézett az égre, akkor furcsán világitott oda-fönn a Nap. Mintha valamilyen óriási, villannyal átvilágított bura lenne az égi test, s a világitás esti homályon törne át. Az ég szürke, barnás és sárgás. Mintha köd szítálna, láthatatlan köd. Pedig a ködhöz semmi köze. Mivel pedig állandóan keleti szél fúj, ezen az úton kezdtek tájékozódni a tudósok, illetve meteorológusok. Az ő megállapításuk a következő:

Ukrajna déli részén, továbbá a Kaukázusban, Afrika északi vidékein példátlanul nagy kiterjedésű és vaderejű orkán legalább 3000 méter magasságú porfelhőt támasztott. Ez a porfelhő aztán lassanként százötvenezer négyzetkilométernyi területet elborított. A vihar Nyu-

gat felé tolt. Így jutott el az óriási porfelhő legelőbb a tokaj-hegyaljai vidékünkre, majd lejjebb a Tiszántúrra, aztán a Duna-Tisza közére, kedden délután pedig elborította a Dunántúlt is, hogy átcsapva Ausztrián, Jugoszlávián és Felső-Olaszországon, szerdán már Franciaországot és Németországot is elérje.

A szerdai napon már az óriási porfelhő alaposan megritkult nálunk, annyira, hogy a Nap ismét kezdi visszanyerni a tisztát, ragyogó erejét.

Hogy az óriási porfelhő Magyarországon károkat okozott volna, erről nem érkeztek jelentések.

Hirdessen lapunkban!

Értesítjük i. t. vásárlóközönségünket és ügyfeleinket, hogy üzemeink állami-kezelésbe vételével úgy mint eddig, sőt még fokozottabb mértékben kívánunk rendelkezésükre állani.

ZSOLDOS RT. államosított üzemei

Rémhírterjesztés miatt őrizetbe vették

Kuglai András szentesi lakost, volt csendőrszakaszvezetőt, aki egyik ismert hentesmester üzletében dolgozott, a rendőrség a közvélemény védelmébe ütköző bűncselekmények elkövetése miatt őrizetbe vette.

A nyomozati adatok szerint ugyanis Kuglai, a vevők és ismerősei körében különböző rémhíreket terjesztett. A rendőrségben beismerte a bűncselekmény elkövetését, amit különben több tanú is igazolt. Kuglait a szegedi állami ügyészségnek adják át.

A hékedi villany-ügy

A városi villamosüzemi bizottság ülésén Nervetti Károly igazgató bejelentette, hogy a hékedi városrész villamosítási munkálatait május 4-én megkezdik. A munkanélküliség enyhítésére, elsősorban a hékedi lakosok közül vesznek fel segédmunkásokat.

Ugyancsak bejelentette Nervetti igazgató, hogy a villamosüzemi székház építését rövidesen befejezik és az épületet teljes egészében átadják rendeltetésének. Végül bejelentette, hogy a villamosmű bekapcsolódik az ország egész területén a dolgozó üzemek munkaversenyébe.

KOKSZBRIKETT, KÖSZÉN,
TŰZIFA, MÉSZ, CEMENT,
BUDAIFÖLD és SZIGETELŐ
LEMEZ KAPHATÓ.



RAJ-FATELEP

Görög-udvar — Telefon: 341

Keskenyfilm-mozi

a falvakban és tanyákon

A vállas- és közoktatásügyi minisztérium 160 keskenyfilm dia pozitív vetítógépet vásárolt amelyeket a községi és tanyai szabadművelődési szervek között osztanak szét.

A közművelődési filmintézet a vetítógépek képanyaggal való rendszerezés ellátása érdekében eddig 25 képsorozatot gyártott, amelyek a centenárius esztendőre való tekintettel elsősorban 48-as tárgyúak, rövidesen korszerű mezőgazdasági szövetkezeti és kulturális jellegű képanyag is rendelkezésre fog állni.

A 48-as tárgyú képanyag ünnepeles bemutatására a legközelebbi időn belül sor kerül. Azokon a helyeken ahol nincs villanyáramszolgáltatás, akkumulátorral hajtott vetítógépeket szerelnek fel.

A keskenyfilm dia pozitív vetítógépek bevezetése a szabadművelődési oktatás szertárában igen nagy mértékben mozdítja elő a magyar szabadművelődés munkáját.

Napos-Csibe

keltetését megkezdte

MOSZK baromfitelep

Bérkeltetés és naposcsibe előjegyezhető

Javitják már a keramit-utakat

Beszámoltunk már arról, hogy a város hároméves tervének keretében kijavitják a meglehetősen rossz állapotban levő szentesi járdákat és kocsitutakat is. Az eső elmúltával most megkezdődött a keramitutak javítása. Elsőnek a Kossuth u. legrosszabb állapotban lévő részének, a Horváth Mihály- és Bocskai-u. közötti szakasz javítási munkálatai indultak meg.

Itt 10 ezer keramittéglát használtak fel, 35 négyzetméteres szakaszon. Az onnan kikerülő, még használható keramittéglákkal az Apponyi-tér legrosszabb részét javítják ki.

Előreláthatólag már a Zsoldostéglagyár május végén elegendő mennyiségű téglát tud gyártani és akkor megkezdődhet a téglajárdák javítási munkája.

Védjük meg a meggyfát

Elcsapta a kőd a termést, — mondja a legtöbb termelő, s még csak el se hiszi, hogy a kárt a monília gomba okozta. A hűvös, nedves, csapadékdús időben hihetetlen gyorsan fejlődik. Nemcsak a meggy termését pusztítja el, hanem a fa vesszői, gallyai és sokszor ágai is elpusztulnak. A gomba legtöbb esetben a virágon, vagy seben keresztül halol be a lába.

A legtöbb termelő karbatett kézzel, tehetetlenül nézi a gombakártevő pusztítását. Nem gondol arra, hogy védekezni is kellene. Pedig a munka nagyon egyszerű és könnyen keresztül vihető. Ép most van itt az ideje. Piros bimbós korában a fát 1 százalékos bordóilével kell ködszerűen megpermetezni, úgy azonban, hogy minden bimbó kapjon belőle. Ha az idő nagyon csapadékos és ködös, úgy tanácsos teljes virágzásban 1 és fél százalékos bordóilével ismételt megpermetezni. Száraz időben azonban ez a permezés elmaradhat. A következő 1 százalékos permezést sziroshullás alkalmával minden körülmények között végre kell hajtani. Ha valaki ezen permezéseket pontosan betartja, úgy biztos megmenti fáját és termését egyaránt.

Itt jegyezzük meg, hogy gyümölcsfáinkat virágzásban semmilyenemű szerrel sem szabad permezni, — a most elmondott kivételtől eltekintve, — mert azzal mindig több kárt fogunk okozni, mint hasznot hajtani.

Hirdetmény

Közhirre teszem, hogy a város tulajdonát képező alsó csürhejárás legelő és a sápi-gát 1948. évi ápr. hó 19. napján délelőtt 10 órakor a városháza 28. számú hivatalos helyiségében nyilvános szóbeli árverésen azonnali készpénzfizetés mellett haszonbérbe adatik.

Szentes, 1948. április 14.
4744. Polgármester

KALAPÚJDONSÁGOK

Couraynál

Kossuth-tér 4 szám

Szentesen nagyméretűen rendezik meg a május 1-i munka-ünnepet

Szöke Mátyás polgármester előnkéntével szerdán délután nagy értekezlet volt a városháza tanács-termében, a május elsejei munka-ünnep megrendezésével kapcsolatban.

Az értekezleten nagyszámban jelentek meg a szentesi pártok, társadalmi egyesületek, népi szervezetek kiküldöttei, de ott voltak az egyházak vezetői, az iparosok, a kereskedők és az iskolák képviselői is.

Mint a Vármegyei Nemzeti Bizottság elhatározta, május elsejét, a munka-ünnepét a demokratikus pártok együtt fogják megünnepelni, így az értekezlet is mindent elkövetett, hogy május elsejét minél fényesebben ünnepelhesse majd meg Szentes város népe. Számtalan ötlet, felajánlás és indítvány hangzott ezért el, hogy a kidolgozásra kerülő ünnepi program minél tökéletesebb legyen.

Híres SS-tábornok, akit a Markóban felejtettek

Azokban a szörnyen nehéz időkben, amikor Hitler Magyarország leigázását is megkezdte, egyik „legmegbízhatóbb” SS tábornokát küldte Budapestre. Ugy hívták, hogy Winckelmann Ottó, 191 centiméter magas, szöke óriás, szemüveges. Érthető, hogy „koronatanúnak” kikérték imrédy és Szálasi bűnperében. És Winckelmann — vallott. Elmondta, hogy az akkori nyilasok versenyeztek, ki tud Hitleréknek jobban engedelmessé válni.

Az említett SS tábornokot aztán nem kérték vissza Nürnbergbe az angolszászok, hanem Budapestben felejtették. Három év óta a Markó III. emelet 10 cellájában várja, mi lesz vele. Ebben a cellában nyolcad megával lakik. Fogolytársai legtöbbször a gazdasági rendőrséggel került összeütközésbe: valutázó, árdragító, nagy zűnös. Mind vagyonnal rendelkezik és finom csomagokat kap. Ellenben az SS tábornok soha, sehonnan nem kap csomagot. Csak felesége van, de a lebombázott németországi városkában éhezik.

Winckelmann a rabkoszt mellett mindenféle jó falathoz és cigarettához is hozzájut. Cellatársai adják neki. És az SS tábornok olyan

szelid ma, mint a kezes bárány. Magára vállalta, hogy ő takarítja a cellájukat. Amikor az egyik újságíró meglátogatta e héten, ép süört. Vendég érkezvén, tisztességtudóan szalutált.

— Mi van és mi lesz magával? — kérdezte az újságíró.

— Fogalmam sincs, — mondta Winckelmann. — Ugy látszik rólam megfeledeztek.

— Azt hallom, a magyar igazságügyi minisztérium kéri Nürnbergben, hogy ne olt, hanem Budapestben itélkezzenek fölötte.

Az SS tábornok elsápad. Láthatóan megdöbben:

— Ezt nem szeretném. Ekkor nem találkozok ebben az életben a feleségemmel. Pedig látni akarom! Vigyenek vissza, Nürnbergbe...

Winckelmann SS tábornok, aki nélkül Szálasi nem juthatott volna uralomra, fél a magyar népbírószágtól. Elvégre valamennyi vád, amely fejére száll, külön és együttesen a legsúlyosabb: Felelős többszáz ezer ember deportálásáért. Felelős a német katonai megszállás miatt. Felelős a Sváb hegyi (ma Szabad-sághegy) Gestapo börtönéért. És felelős a budapesti hidak felrobbantásáért.

Sport hírek

Országos birkozóverseny Szentesen

Április 18-án, vasárnap, a Tóth József színházteremben egésznapos országos birkozóversenyt rendez a Szentesi MÁV sportegyesület birkozó szakosztálya. Több mint 30 budapesti és vidéki csapat vesz részt a szenior bajnokságon.

To-tózók figyelmébe

Felhívjuk az embersportfogadásban résztvevők figyelmét, hogy a 27-ik hét szelvényeit ma estig, de legkésőbb pénteken déli 12 óráig adják fel a postahivatalnál.

MINDENFAJTA szálás virágot vesz a Cyklámen virágszalonn.

BOLGÁRKERTÉSZNEK alkalmas nagy portájú, bő vízzel ellátott ház eladó. Alku köthető Vajda ügyvéddel Nagy Ferenc u. 1. 6375

Rádióműsor

Április 15, csütörtök

6.30 Falurádió. 7.20 Reggeli zene. 8.00 Mivel foglalkoznak ma a matematikusok? Előadás. 8.15 Hanglemezek. 8.30 Római katolikus vallásos félóra. 9.00 Zenekari művek. 12.15 Ének és zongoraszmok. 1.00 Művészettörténeti előadás. 1.15 A háziegyüttes játszik. 2.10 Énekszámok cigányzenekissérettel. 4.00 Hogyan született a dallam? Előadás. 4.30 Gyermekrádió. 5.10 Hadifogolyhíradó. 6.30 Magyar nóták. 6.45 Egy regény a sarkvid. 7.00 Áprilisi eső. Összeállítás. 7.45 Tavasz hangok. Operett 3 felvonásban. 10.50 Esti zene.

Hirdetmény

Értesítem a méhészeket, hogy a Földművelésügyi Miniszter tavaszi etetés céljára méhetető cukrot bocsátott a méhészek rendelkezésére. Az igényelhető cukormennyiség méhcsaládonként 2 kg.

Felhívom a méhészeket, hogy méhető cukor kiutalása iránti igényüket legkésőbb folyó hó 20-ig városháza 46-os számú szobájában feltétlenül jelentsék be, annál is inkább, mert a határidő után igénylés el nem fogadható. Nyomatékosan, ismételt felhívom tehát a határidő pontos betartására minden méhész figyelmét.

4747. Polgármester.

Hirdetmény

A Közellátásügyi Miniszter Ur rendelete értelmében felhívom a város tehéntartó gazdáinak figyelmét, hogy tejbiszolgáltatási kötelezettségüknek annál is inkább tegyenek eleget, mert a rendelet értelmében a beszolgáltatás nem teljesítése kihágást von maga után és 6 hónapig terjedhető elzárással büntetendő az, aki ezen kötelezettségének nem tesz eleget.

A beszolgáltatás mértéke Szentes megyei város területén napi 1 liter, évi 270 liter. A beszolgáltatást a beszolgáltatásra kötelezett nem tartozik naponként teljesíteni, hanem 2—3 naponként, esetleg hetenként is eszközölheti az, aki a beszolgáltatás helyétől távol lakik.

A beszolgáltatást Szentes megyei városban a megbízott tejgyűjtőnek, illetve tejiparosnak üzemében, telepén kell eszközölni.

A beszolgáltatás teljesítéséről a tejüzem igazolást ad ki és a beszolgáltatást a tejüzem hatóságának megküldött nyilvántartással igazolni fogja.

Azok ellen, akik beszolgáltatási kötelezettségüknek nem tesznek eleget, a kihágási eljárást meg fogom indítani.

A tehéntartó gazdák névjegyzéke a városi gazdasági hivatalnál közszemlére van kitéve és az esetleges sérelmek kiküszöbölése végett az érdekeltek azt megtekinthetik. A változásokat minden érdekelt tehtulajdonos havonként tartozik bejelenteni.

Szentes, 1948. április hó 9.
4734. Polgármester

PAPLAN 190 forinttól kapható Borossnánál Sáfrán M-u 43. Használt paplanát átdolgozzuk, dunnájából pehelypaplant készítünk. 6088

HIREK

április
15
csütörtök

Kat. Anasztáz
Prot. Tass
A nap kel 5:56
Nyugszik 19:33 órakor.
Tízze vízállása: + 369

Várható időjárás: északi, északnyugati szél, felhőátvonulások, néhol eső. A hőmérséklet alig változik.

Gyógykezelés: Gyógykezelés: április 10-16-ig Cséllőkőné—Havas.

Országos vásárok: Kistelek ápr. 16-17, Szentés 23-24, Földeák 23-24

Mozik: Barátság: Garszón lakás kiadó.

MAFIRT: Hazugság nélkül.

Tanyai szentmisék sorrendje: Vasárnap d. e. 10 órakor Zalatán és Belsőecseren, 12 órakor Veres-egyházán tartanak a kapucinus atyák szentmisét és szentbeszédet. A felsőpárti templomban hajnalban 5 órakor lesz csendes szentmise, utána a kapucinus házfőnök piébános vezetésével gyalogos zarándoklat indul a világbékéért és a foglyok szerencsés hazatéréséért Csongrádra a ferences atyák templomának búcsunapjára.

Fabiáni Oncsatelepi iskolánál f. hó 18-án, d. e. 10 órakor református istentisztelet lesz. Ugyanazonnap d. u. 5 órai kezdettel gazdag műsorú vallásos estélyt rendez az egyházközség. Prédikál Murányi Zoltán csongrádi lelkész.

Szén fekete fényes Gyuriczánál.

A magyar pénzügyminiszter Prágában tárgyal fontos és a két, egymással szomszédos állam pénzügyi és közgazdasági életet érintő ügyekben. A tárgyalások barátságos légkörben, eredménnyel bíznak.

Tüzifa minden mennyiségben Gyuriczánál.

Csongrádmegyében a két munkapárt egységesítése május 9-én feltétlenül befejeződik. Marosán György főtitkárhelyettes ezzel kapcsolatban úgy nyilatkozott, hogy egyetlen tisztességes szociáldemokrata dolgozó sem veszi el az állását és valamennyinek lesz dolgozó helye, aki becsülettel szolgálni kívánja az országot és a népet.

Óbudai diókoksz előjegyezhető májusra Gyuriczánál.

Anyagi eső előtt áll a debreceni nagyszabású református kollégium. Legkevesebb százezer forint adósság szakadt a fenntartó egyház nyakába és ezt nem bírja kiegyenlíteni, annál kevésbé, mert a kollégiumban nincs elég pad, nincsenek falitáblák, sem katedrál.

Cement, dunakavics, kőpor, marosi-homok és szigetelő Gyuriczánál.

A hatvani eukorgyár értesíti termelőit, a petisó megérkezett, akik előjegyezték, mátol kezdve átvehetik a Bartha magtárnál.

Retorta faszén pormentes Gyuriczánál.

Felhívjuk a szegvári kendergyárral szerződött termelőket, hogy hétfőn, április 19-én 10 órakor saját érdekükben jelenjenek meg a Nemzeti Paraszpárt helyiségében. Vezetőség.

Mész válogatott darabos Gyuriczánál.

Köszönet Szentésnek. Darvas József építés- és közmunkaügyi miniszter levélben köszönetet mondott Szentés város vezetőségének és lakosságának, amiért 10 ezer forintos támogatással hozzájárult a város felsőtiszai árvízvédelmi vidék lakosságának megsegítéséhez.

Pongrácz Aladár országgyűlési képviselő, aki hónapok óta betegeskedik, lemondott a mandátumáról.

„Mezőgazdasági munkabérek az 1948. évre“ cím alatt a Szentesi Ujság lapvállalat, illetve a Széchenyi nyomda kiadta mindazokat a tudnivalókat, amelyeket mindenkinek ismernie kell. A 16 oldalas füzet a hivatalos adatokat a leg részletesebben közli, úgy amint az Országos Mezőgazdasági Munkabérmegállapító Bizottság a kormányrendeletek alapján megállapította. A füzet lapunk kiadóhivatalában kapható.

Gyuricza-fatelepe Ipartestület mellett, telefon: 139.

Az ország legjobb táncosai büszke, első díjat nyerték a gyulai döntő mérkőzésen a békéscsabaiak. A Bacsányi-együttes volt a favorit. Valóban olyan táneművészetet mutattak be, amelyeket eddig soha. Az együttest úgy ahogy van, bátran ki-vihetnék Parisba, vagy akármelyik világvárosba. Nem vallanánk szégyent. Sőt, igazolják a magyar táncművelés példátlan virágzását és magas színvonalát.

Dorogi kokszbrikett Gyuriczánál

Egyszerű és diszes siremlékek, keresztek, szegélyek nagyválasztékban. Vasbeton itatóvályuk és baromfi kisvályuk raktáron. Utánvést, aranyozást és festést, mindenmódú temetői és egyéb műkö és beton munkát vállalok. Pálffy Imre Simonyi E-u. 7.

Megnyit a volt Kisteleki borkimérés „Csillagvizsgáló“ Klauzál-u. 18.

A Belsőecseri Parasztszövetség f. hó 17-én, szombaton este 8 órai kezdettel műsorral egybekötött táncmulatságot rendez, melyre mindenkit tisztelettel meghív és vár a Rendezőség.

Figyelje olcsó árait

Ella burgonya 1 kg.	2.20
Rózsa burgonya 1 kg.	2.50
Munkás ferfinadrág	30.—
(alig használt)	
Amerikai gépészöltöny	155.—
(klórmentes újru)	
Szalmazsák, liszteszsák, kárpitós kellekek	

Sebesy Horváth Gy-u. 5.

Hirdetmény

Felhívom a városi nyugdíjasokat, hogy f. hó 17-ig a városi számvevőszéknél jelentsék be pontos lakcímközt, mert enélkül nincs lehetőség illetményüknek postán való kikézbesítésére. Ugyancsak felhívom a hadisegélyeseket, hogy a város-háza 11. számú szobájában a fenti ok miatt és a fenti időpontig jelentsék be pontos lakásukat.

4739 Polgármester

Nyomatványt készítesse

Széchenyi nyomdában

Kossuth tér 5. — Telefon 309

APRÓHIRDETÉSEK

KISKIRÁLYSÁGON 6 hold elsőrendű föld eladó. Értekezni Árpád-u 14 szám. 6368

ÁRPÁD-U 14 sz. ház sürgősen eladó. 6367

EGY, vagy másfél liter tejet keresek, naponta házhoz hordva. Kossuth-u 17. Vácsi Imre. —

LUGKÓVÁSÁRLÁSI engedélyre szappanfőző erősszódát azonnal kiszolgálja Bori vaskereskedő a felsőpárton. —

NÁDTETŐJAVITÁST, vályogverést, tapasztást vállalunk. Ért. Kigyó-u 1 szám. 6371

SZABÓ felszerelés eladó, darabonként is. Sima F-u 21. 6372

3+1 Philips rádió és írógép eladó. Kossuth-u 34, fűszerüzlet. 6373

KERÉKPÁRT, varrógépet, kerékpárgumit, kerítésfonatot, gyönyörű tűzhelyeket, csöveket legolcsóbban vásárolhat Borinál. —

EGY dívány, fonott székek, méhek és kaptárok eladók. Sáfrán M-u 55. 6362

NAGY Sándor-u 15 sz. ház eladó. 6363

FÁBIÁNBAN 6 kishold földet elad dr. Mátéffy ügyvéd. 6069

Elvetett napraforgóját még leszerződheti folyó hó 17-ig!

Minden szerződéses előnyt — 100 forint művelési előleg, dara, felár, — biztosít

Mauthner Ödön rt.

ha „Mauthner“ származású maggal vetett!

Termelési központ: Szentés, Rákóczi Ferenc-u. 16.

HASZNÁLT kerékpárt, varrógépet, írógépet, mázsát, előnyösen eladhat, vásárolhat Bori vaskereskedésében.

EGY írógép eladó, Vecseri-u. 39. 6369

WERTHEIM szekrény, éjjeliszekrények, székek eladók. Petőfi-u 3. 6370

MÉHCALÁDOK rakodó-kaptárban 350 forintért, kaptárok a 80.— forintért eladók. Bercsényi u. 118 sz. 6358

KISTÓKEI állomás szomszédjában 11 kat. hold tanyával és melléképületekkel eladó. Ért. Teleki Pál-u 26. 6350

JÓSZÁGOT vállalkoz legelőre Fábrián 145. Csernus. 6352

EGY jókarbanlévő billiárd eladó. Szegvár II. tized 9. 6351

ALSÓRÉTEN 1710 □ öl föld eladó Ért. Mészáros Lőrinc-u 2 sz. (volt Verbőczy-u) 6280

VALÓDI Rud-Sack ekét, boronát, vetőgépet, morzsolót, darálókat legolcsóbban vásárolhat Borinál. — 250-es motorkerékpár, 500-as mázsa, ekekapu, eladó Dózsa György u. 60

EGY új paraszt fédereskoosi eladó. Hegedűs kovácsnál Mentő-u. 52 sz. 6252

ELADÓ a mucsiháti iskola mellett 17 kat. hold föld, melynek fele szántó, fele legelő. Ért. Mátéffy ügyvédnél. 6278

LŐRINC-U 11 számú ház eladó. 6286

KÖZPONTON 4 szobás és mellék-helyiségekkel, ellátott ház, gazdálkodónak is alkalmas eladó. Cím a kiadóhivatalban. 6360

EGY jó állapotban lévő 6—12 HP-s motor eladó. Árvai B-u 8 sz. 6359

ELADÓ gr. Teleki P-u 4 sz. ház. Érdeklődni ugyanott hetipiacos napokon. 6354

1 1/2 tonnás Opel Blitz eladó. Szabó József Kunszentmárton, Rákóczi u 229 szám. 6356

ELADÓ egy nőkerékpár Puch gyártmány. Terehalmi járás kiadó, 26 kishold föld apróbb parcellákban is eladó. Apponyi-tér 13. 6357

KILENC kat. hold szántó megosztva is, városhoz közel eladó. Rákóczi F-u 59. 6289

ELADÓ királysági út mentén jó forgalmú fűszerüzlet házzal együtt, berendezéssel, vagy anélkül. Ért. Mester fűszeresnél. 6366

MÉLY gyermekkoosi eladó. Klauzál-u 2 sz. alatt. 6364

NAGY tükör, 2 ajtós ruhaszekrény, magashátú nádszékek és 1 darab 6 méteres 22x25 gerendafa eladó. József A-u. 25. 6331

OMEGA és nagy Doxa zsebóra eladó. Damjanich-u 14. 6365

EGY új suba eladó Farkas-zug 3/a. 6322

TÖBBFAJTA lugas szőlővessző, 2 drb. villanyóra, fürdőszoba berendezés eladó. Mátyás kir-u 9 sz. 6242

DÓNÁT 88 sz. alatt 5 kishold föld eladó. Ért. dr. Lakos Sándor ügyvédnél. 6374

Hirdetmény

Felhívom azokat, akik illetéktelenül birtokukban tartanak traktor alkatrészeket, hogy azokat 15 napon belül szolgáltatassák be a városi gazdasági hivatalba. A Földművelésügyi Miniszter ur rendelkezése értelmében a beszolgáltatóknak teljes büntetlenség van biztosítva, ha ezen határidőn belül teljesítik a beszolgáltatást.

A 15. nap határidőn túl azon személy, aki a beszolgáltatóndó traktor alkatrész birtokában tartót feljeleníti, az alkatrész becsértékének negyedéig terjedő jutalomban részesíthető.

Szentés, 1948. április 9.
4733 Polgármester

SZENTESI UJSÁG

Kiadja a Független Kisgazda-, Földmunkás és Polgári Párt szentesi szervezete

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.

Felelős szerkesztő és kiadó: ERDŐHÁTI N. JÁNOS

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szentés, Kossuth-tér 5.

Kéziratokat a szerkesztőség nem őriz meg és nem ad vissza.

Nyomatott: Széchenyi-nyomdában Bérli és felelős vezető: INZÁM JÓZSEF